

为谋求连任之路定调

奥巴马发布新竞选口号“前进”

据新华社电 美国总统奥巴马的竞选团队4月30日发布新的竞选口号“前进”，为其谋求连任之路定调。该口号将在5月5日的首次竞选集会上正式使用。

奥巴马竞选团队当天发布了一个长达7分钟的视频竞选广告：开场描述了布什政府给其继任奥巴马遗留的诸多难题——经济不景气、失业率上升，继而以大幅强调奥巴马政府的诸多政绩，包括从伊拉克撤军、刺杀“基地”组织前领导人本·拉登、推出多个刺激经济及提高就业率的措施等。

奥巴马团队还不失时机地抨

击国会共和党人连番阻挠奥巴马多项重要议案的通过，并在片中展示了竞争对手米特·罗姆尼及多个共和党阵营重要人物的影像资料。片尾，奥巴马面对支持者表态：“我相信美国正在回升。”随后闪现出新竞选口号“前进”。

奥巴马2008年竞选总统时提出的“梦想”和“变革”的口号广为人知，曾为其赢得不少选民的支持。他在此次竞选中如何选择竞选口号、如何制订竞选策略颇受关注。

对此，美国智库布鲁金斯学会竞选问题专家威廉·高尔斯顿

日前撰文说，今年的选举形势与2008年大不相同，经济问题持续得不到明显改善，两党分歧日益加重，奥巴马竞选团队不能再以简单的口号争取不同选民群体的支持。

高尔斯顿指出，经济议题是左右此次总统选举选情的关键，如果经济复苏脉动增强，就业形势从春季到秋季持续向好，则奥巴马连任几率大增，反之则严重影响对选民对其执政能力的评价。

民调机构盖洛普4月30日的调查结果显示，奥巴马和罗姆尼的支持率目前基本持平。

希拉里：美对黄岩岛对峙保持中立 美国年内将向菲律宾 交付第二艘军舰

星报综合报道 美国和菲律宾首轮国防与外交“2+2”会谈4月30日在华盛顿举行，黄岩岛对峙事件成了记者会上的焦点。美国国务卿希拉里表示，美方重申在中菲黄岩岛对峙事件上的中立态度，不会偏帮任何一方，呼吁相关各方以外交途径解决。

美国国务卿希拉里、国防部长帕内塔、菲律宾外交部长德尔罗萨里奥、国防部长加斯明会后发表联合声明说，两国举行“2+2”会谈的目的在于构建“强有力、灵巧和反应灵敏的”同盟关系，以应对不断变化中的国际和地区形势，并为此明确了共同战略目标。

这些目标包括：加强亚太地区和和平、安全与繁荣；支持在东盟和东亚峰会等机制内加强合作；维护航行自由和无障碍的海上合法贸易，同意在国际法框架内通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上争端。

双方在联合声明中重申，两

国于1951年8月签署的共同防务条约仍是美菲安全关系的基础。两国寻求加强双边安全合作，途径之一是提升菲律宾的防务能力，帮助菲律宾建立起“最低限度的可靠防务态势”。

帕内塔在新闻发布会上宣布，美方将于年内向菲律宾交付第二艘军舰。

菲律宾外长称菲律宾已经很清楚美国的态度，就是美国不想卷入南海问题，但是可以肯定的是美国愿意以和平的方式解决纠纷，这其中就包括多边化或者通过法律手段解决。

另据菲律宾媒体5月1日报道，菲律宾4月30日表示，虽然中方拒绝将黄岩岛对峙事件交由国际法庭处理，但是菲律宾坚持仍然寻求利用一切外交和法律手段解决此事。中方多次强调黄岩岛是中国领土，要求菲律宾切实尊重中国主权，不采取使事态扩大化、复杂化的行动。

相关新闻

奥巴马会晤日本首相 重申不会遏制中国和平崛起

据中新社电 奥巴马4月30日在与到访的日本首相野田佳彦会晤后举行的共同记者会上重申，美国欢迎中国的和平崛起，不会试图以任何方式遏制中国。

奥巴马当天在回答媒体提问时重申，美国欢迎一个和平崛起

的中国，并且美国已经与中国建立了一个非常重要的战略和经济对话。他认为，中国成功使数百万人脱贫不仅有利于自身，也有利于本地区 and 整个世界。

奥巴马强调，美国的行动都不是试图以任何方式来遏制中国。

野田佳彦在记者会上也表示，虽然今次美日联合声明中没有提到中国，但双方都视中国为亚太地区的主要合作伙伴，他与奥巴马在交换意见时都认为，中国的发展对国际社会、对日本、对亚太地区都是一个机会。

韩海警拟拘捕中国渔船船长 并索8万元保释金

星报综合报道 韩联社5月1日消息，韩国木浦海洋警察署以挥舞凶器刺伤其海警为嫌疑，针对中国鱼货运输船“浙玉渔运581”号船长和驾驶员申请了拘捕令。

报道称，海警还计划，要求这些中国船员缴纳1500万韩元（约合人民币83869元）保释金。至于其他7名船员，由于“并无嫌疑”已获得释放。

韩方消息称，船长王某（36岁）和驾驶员王某（29岁）涉嫌4月30日凌晨2时30分许在全罗南道新安郡黑山面红岛西北方50公里海上，向“扣留非法作业渔船”的韩方渔业指导公务员金某（44岁）等4人挥舞手斧、钩等凶器，在此过程中，韩国海警中有三人头部、胳膊、腿部受伤，一人坠海，但幸好及时获救。

据海警介绍，事发当时，除了船长和驾驶员之外，其他7名船员根据船长的指示呆在船舱里，并未参与暴力事件。



外交部：正核实冲突情况

据韩国媒体报道，当地时间4月30日凌晨2时15分到30分之间，在韩国新安郡黑山岛西北方约40英里海上，韩国西海渔业管理局的公务员在调查中国渔船时与中方船员发生冲突，船员向韩方公务员挥舞刀、钩、镰刀等，在此过程中导致韩方3人头部受伤，1人坠海。中方9名船员在向

国内行驶了2个小时后，被赶上的韩国海警扣留。海警正在调查事情的经过，并且调查渔船是否侵入韩国领海。

中国外交部领事司有关负责人就中国渔民与韩国海警在黄海海域发生冲突一事答记者问。该负责人表示，中方正在核实相关情况。希望韩方切实保障中国渔民的安全与合法权益。中方将与韩方继续保持沟通，共同妥善处理。

拉登亲笔信将首次解密 死前曾叹息基地前途未卜

据中新社电 一年前还活着时，本·拉登躲在巴基斯坦阿伯塔巴德一处大院，坐在电脑前不停地给下属写信；如今在被击毙一年后，白宫宣布将首次解密这些文件。

奥巴马首席反恐顾问约翰·布伦南4月30日在华盛顿智库伍德罗·威尔逊国际学者中心表示，本周之内，西点军校反恐中心将在官网公布这些文件，这是美国首次解密在拉登寓所缴获的文件。

拉登生前据信为躲避美军追杀，不敢打电话或上网，只能借助书信向下属发号施令。通常他会在电脑里敲出信件内容，然后由身边的信使传递给“基地”组织其他头目。

布伦南援引一些信件内容称，拉登曾对下属感叹“基地”组织前途未卜，“新上任的基层领导人经验不足，这会让我们重蹈覆辙”，他写道。

另外有下属在回信中说，在外人眼中，现在的“基地”组织巧取豪夺，不仅炸毁清真寺还滥杀无辜，拉登表示赞同，并说相当一部分穆斯林民众已对“基地”组织失去信任。

提及美军对“基地”组织的穷追猛打，拉登也忧心不已。布伦南称，拉登在一封信中敦促“基地”组织头目赶紧从巴基斯坦部落地区撤出，以躲避美军战机的监视和轰炸。

相关新闻

击毙拉登内幕披露 “不要开灯”成拉登最后一语

据中新社电 在美军击毙本·拉登一周年纪念日即将到来之际，最新一期的美国《时代》周刊披露了一年多前美方下令发动突袭的部分决策细节。

《时代》周刊的这篇封面文章题为“本·拉登的最后一夜”，文章披露，当美军发动突袭时，本·拉登及其家人正藏身于巴基斯坦阿伯塔巴德的碉堡式宅院内，而本·拉登在被击毙前对家人说的最后一句话是：“回楼下睡觉，不要开灯”。

文章还披露现任国防部长、时任中情局局长的帕内塔，在美国总统奥巴马下达行动命令后，在备忘录上写道：“指令为，进入本·拉登藏身处将其抓捕，若其不在就撤出”，记录时间为2011年4月29日上午10:35。根据帕内塔的记录，他当时还接到了来自国家安全顾问多尼伦的总统口头指令，称行动具体时间和决策均由美军特种作战司令部司令麦克雷文负责。

印度一渡轮沉没 105人死亡

另有约100人失踪

据新华社电 印度警方4月30日称，印东北部阿萨姆邦当天发生的沉船事故已经确认造成105人丧生，大约100人下落不明。

媒体援引当地警方的话说，救援人员和当地村民已经发现105具遇难者遗体，150余人获救或自行游到安全地点，但仍有约

100人下落不明。警方说，受狂风、暴雨等因素影响，救援工作推进艰难。

警方说，这艘搭载350余名乘客的渡轮在图布里地区的布拉马普特拉河上遭遇暴风雨后断成两截，随后倾覆沉没。乘客多为渔民、农民和劳工。

事发后，印度总理辛格下令向救援行动提供一切必要支持，并责成有关部门做好事故善后理赔以及遇难者家属安抚等工作。

在印度一些偏远地区，渡轮是常用水上交通工具。由于基础设施差，监管不力、超载现象严重等，水上交通事故时有发生。